

# 2023 舒城环万佛湖马拉松赛事运营采购 项目支出绩效评价报告

## 一、项目基本情况

### （一）项目概况。

2023 舒城环万佛湖马拉松赛 10 月 22 日在万佛湖 5A 级风景区鸣枪开跑。本次赛事共设置了马拉松、半程马拉松、迷你跑（约 8 公里）和亲子跑（约 3 公里）四个项目，吸引来自国内外近万名选手参赛。2023 舒城环万佛湖马拉松赛事运营采购项目 2997000 元。

### （二）项目绩效目标。

对中标的运营公司按照合同约定支付赛事运营费用。

## 二、绩效评价工作开展情况

### （一）绩效评价目的、对象和范围。

根据舒城县财政局的通知要求，对体育中心中标的运营公司所确定的服务、管理项目及质量要求进行监督、检查、考核进行全面评估。

（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等。

#### 1. 绩效评价应当遵循以下基本原则：

（1）科学规范。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。

（2）公正公开。绩效评价客观、公正，标准统一、资

料可靠，依法公开并接受监督。

(3) 分级分类。绩效评价由各级财政部门、部门（单位）根据评价对象的特点，分类组织实施。

(4) 绩效相关。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。

## 2. 绩效评价要求

(1) 在数据采集时，采取客观数据，主管部门审查、社会中介组织复查，以保证各项指标的真实性。

(2) 保证评价结果真实性、公正性，提高评价报告的公信力。

(3) 绩效评价报告应当简明扼要，除了对绩效评价的过程、结果描述外，还应总结经验，指出问题，并就共性问题提出可操作性改进建议。

## 3. 评价指标体系

根据财政部《预算绩效评价共性指标体系框架》等文件精神及项目的具体特点，设置科学合理可行的评价体系，包括项目投入指标（项目立项指标、资金落实指标），过程指标（项目管理指标、财务管理指标），产出指标（产出数量指标、产出质量指标、产出时效指标、产出成本指标），效果指标（经济效益指标、生态效益指标、社会效益指标、可持续影响指标），项目满意度指标。

## 4. 评价方法

本项目评价方法主要采用公众评判法。

### （三）绩效评价工作过程。

通过调研，对相关文件的解读，根据绩效评价的基本原理、原则和项目特点，结合绩效目标，由项目组按确定的评价指标体系、评分标准、评价方法及相关的工作程序和步骤，通过项目组的评审，并按照项目组评审意见确定的工作方案，在规定的时间节点内开展绩效评价工作。

## 三、综合评价情况及评价结论

2023 舒城环万佛湖马拉松赛运营项目支出绩效自评表目标实现较好，自评得分 100 分。

## 四、绩效评价指标分析

### （一）项目决策情况。

紧密围绕县政府开展中心工作，按时按质按量完成 2023 舒城环万佛湖马拉松赛事。

### （二）项目过程情况。

2023 舒城环万佛湖马拉松由波动体育运营，项目过程有报名、仪式、竞赛、后勤接待、物资、保障、物料、宣传等。

### （三）项目产出情况。

波动体育运营方案合理，项目进度计划完成率 100.0%，运营采购项目支出合理。

### （四）项目效益情况。

本届马拉松在省体育局、县委县政府的领导下，精心组织、用心谋划，圆满完成健康、运动、安全、顺畅的办赛目标，呈现了一场临山亲水、最美环湖赛道马拉松，得到了社会各界的高度认可。赛事期间，配套举办了舒城名优特产展

销会，参展商数量达到 32 家，促进了“文旅体商”的进一步融合。

## 五、主要经验及做法

完善组织机构，制定详细方案；现场督查，狠抓落实，确保赛事圆满成功；全力保障，用心服务，体验最美环湖温馨赛道；线上线下齐发力，做好全面宣传工作。

## 六、存在问题及原因分析

（一）绩效目标设定不够精准。由于缺少预算绩效管理方面的系统培训，对绩效管理理念了解不透，导致预算绩效申报时编制的项目自评指标体系不够精细，绩效目标设定不够具体、明晰。

（二）绩效目标管理意识有待提高。预算绩效管理是加强部门预算管理的新理念、新方法，不是一项单纯的财务工作，需要部门所属预算单位和职能科室的共同努力去推动实施。在实践中，由于绩效管理理念的缺乏，绩效意识还不够清晰，“谁申报项目预算，谁就必须负责申报项目绩效目标”的绩效管理体系还不健全，项目中报单位对项目绩效目标的编制参与不够，财务人员对项目实施的具体内容又知之甚少，从而导致绩效目标编制不精准，绩效考评不能如实反映预算项目绩效情况。

## 七、有关建议

针对上述问题，一是建议财政部门组织开展预算绩效管理培训，提升部门人员预算绩效编制水平；二是在今后的年度预算绩效目标申报时，局属各预算单位和机关各科室要将

年度工作任务进一步细化分解为具体的工作目标，尽可能采取定量的方式制定清晰、可衡量的预算绩效指标，提高项目使用经济功能精确度。同时，各项目实施单位和科室要进一步强化绩效目标管理意识，严格依照设定的项目预算绩效目标，加快预算执行进度，提高预算资金使用效率。